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RELATIFS : OPERATIONS N1B

Belle

~ Croissance!




Jeu

1 contre
la classe

T Calculer une so

| /’b Situation ﬂplickers @ Abstraction N1iB i:
: |
' Quand la température est de - 5°C [ £3°C Niveau Base ]
i et qu'elle monte de 3°C, il fait - 2 °C. ~5°C —’ ~Sx3=-2 Z_e"ﬁe'"s T
3 1 Quand l'escargot se trouve en position (- 3 ) A
En cas de | et qu'ilavance de 6, il arrive en position (+ 3 ). 1
difficulteés, ! i
s'aider d'une . - a
droite graduée 'E @ m m m m m m i 3+6=+3 :'—.
! =3 =8 =1 # %1 3 #3 !
| [
(e . ] |
P Une perte de 2 € | Celase traduit par une perte de 7 ; ) -2-5:=-7 '
! suivie dune perte de 5€. | ¢'est-a-dire un bilan (-7 ). i
: Autre exemple 4-9:=-5 i
| l
Regles : .
1) Pour additionner 2 nombres relatifs de méme signe, on additionne leurs -
distances a zéro et on garde le signe commun. ;
2) Pour additionner 2 nombres relatifs de signe contraire, on soustrait leurs :
distances a zéro et on prend le signe de celui qui a la plus grande distance a H—
zéro. Z
3) 2 nombres opposés ont leur somme égale a zéro. -
. Exemple : Calculer I'expression algébrique 5=23-19+15-23-9+50 i
! en détaillant les étapes. 1
s =
Eciégs:ﬁ:;t?:n E y Conseils : 1) Entourer les positifs H
P lonne 1 “‘-’Qﬁ 2) Barrer les éventuels opposés —
5;—"“* 3) Regrouper les + puis les - il
4) Faire le bilan i




(6)57) Niveau de Base : Calculer une somme algébrique simplifiée 2 entiers

Entrainement ( TD )

Cette semaine, Fabien a fait
2 parties de billes par jour.

Consolidation ( Semi-TD )

Compléter en bleu les cases de ces 2 chemins Vérification
sachant qu'ils se rejoignent au méme résultat. ( En autonomie )

Compléter en bleu ce tableau Vérifier tout de méme vos 6 réponses

a l'aide de la calculatrice. ( correction en vert )

+1 -4 +3 . e
(S P B =

La correction se fera en vert avec
la calculatrice.

lére 2nde BILAN
i i +4 |—>—| |—>—| ’_.>_| -

Lundi P‘if';'e Pﬂriie | -7 6 -1 A 4 calculs

Mardi +7 -4 R ) 43 a) p 73
Mercredi | - 4 P Indication : On doit arriver au méme résultat ! 45 ¢c)p 73

Jeudi -9 +4 52 c)e) p 74
Vendredi -8 +8

Samedi +3 -5

Entrainement ( TD ) 139 Consolidation ( Semi-TD)
‘ 148

Calculer les sommes algébriques Vérification
simplifiées 6 , I et K en détaillant les -2 | +7 | -8 | —>a ( En autonomie )
étapes. +5 | +1 -4 | >b
Vérifier chaque réponse a la calculatrice.
Tout est juste, bravo passer a I'Ex2B. -6 +9 +3 | —>¢
Sinon, calculer H, J et L. L i 1
Série 1 : G=-6+13-4-5; d € f
l=-15+7+9-1; 1°/ Sans détailler, déterminer directement
K=9+5_-15+3 - les sommes en ligne a, b et ¢ 50 a) p 74
» ’ puis celles en colonne d, e et f. Détailler vos
Série 2 : =
érie H=-8+9-6+4; calculs

2°/ Ecrire la somme des 9 nombres du

J=8-13+9-3; tableau puis la calculer en détaillant les
=-9+15+5-8. étapes.

g Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux décimaux relatifs

Individualisation ( Semi-TD )

1°/ Compléter cette ~ )
pyramide en respectant RELE,“E A

cette régle de calcul. L/E_‘\D:EF/‘\%‘M

2°/ a) Calculer D=95-148+15+13,6-155-15 en détaillant les étapes.

b) Ecrire une expression E obtenue en remplagant chaque terme de D par son opposé puis la calculer.



T2) Calculer une so

; Simplificationa gauche Simplificationd droite i—
E 5*(*8)25*'8 Niveau Base ;
: Présenter -E (+5)-8=5-8 5-(+8)=5-8 :'—_
Vétapede o
. simplification 4: (_ 5)+8= -5+8 5+(_ 8)=5-8 E_
; 5-(-8)=5+8 /N —
: m=Pp BILAN (+5)-(+8)=5-8=-3 H
Définition : —
Une somme algébrique est une suite d'additions et de soustractions de relatifs. :
Régle des signes : i & -
q gn - > - SIQH?S ED 4+ Memes
contraires signhes
- + % - - - % + | —
2> - >+
' Exemple : Calculer cette expressionalgébrique S en détaillant les étapes. - i
i S=(+6 )+ (+8)-(+7)Y+(-7)-(-8) E
Rigueur de E i:
présentation ! N _ . . . |
encolonne  — AL fM Recopie le calcul puis simplifie I'écriture H—
o | e N - o
/iwl — avec la régle des signes ! !

S=(+6)+(+8)-(+7)+(-7)-(-8)

Y Y Y Y

1°" cas 28me cas 3%M cas  4°M cqs

5:@ .7 -7 Méthode — —

trimestre 1




@ Niveau de Base : Calculer somme algébrique non simplifiée 2 entiers I

Simplifier chaque somme algébrique.

Travail mental (Automatisme) & 50

(# 8 ) 6 = e
(=5 )+ 25 2 oo
(#14) =16 oo

34 (# 23 ) 2 e e e
yH I G L3 T R
37 = (#1217 ) 2 e

sommes.

différences.

Travail de rédaction (TD) /ﬁg
. 148

1°/ Recopier, simplifier puis calculer ces % ﬁm

a) (+14)+(-17) ) (+11)+(-9)
b) (-16)+(+4) d (-6)+(-6) « Soustraire 17 au nombre choisi.

2°/ Recopier, simplifier puis calculer ces

a) (-21)-(+15) d) (+3)-(-3)
b) (-8) -(-4) e) (-6)-(+6) B4
) (+7)-(+18) ) (-5)-(-9)

Travail de consolidation (Semi-TD) RELEv ‘

+ Choisir un nombre de depart.

« Ajouter - 14 au résultat.
- Soustraire - 40 au résultat.
« Ecrire le résultat obtenu.

UE‘,‘?FI;-

@ D

Démontrer qu'en
prenant le nombre
de départ (- 5), on
obtient 4.

Travail de vérification (Autonomie)

2
ﬁ Exercice de recherche

: « En autonomie / Binéme / Groupe »

(@ )

e . =g
Dans cette étoile, il y a 4 alignements de nombres.
La case centrale est toujours la somme des 2 nombres
situés aux extrémités d'un alignement. 7
Chercher les nombres manquants de cette étoile.

. )
10

Pour ta présentation orale, prépare bien l'explication* de ta réponse
- (calcul / texte / schéma ...) car tes camarades vont te poser des questions !




@ Niveau Confirmé : Calculer somme algébrique non simplifiée plusieurs entiers II
Travail mental (Automatisme) Q’) ﬁ

Simplifier chaque expression algébrique.

Az(-12)+(+7)+(-4)+3 C=2-(+5)-(-3)-6

B=(+9)+(-5)+(+8)+(-2)+8 D= -7+(+3)-(-3)+(-4)-(+8)

Travail de rédaction (TD) 469!\ Travail de consolidation (Semi-TD) RELEv

1°/ En utilisant le modéle de rédaction
Prouver que H = T. ﬁ

de I'exemple de la legon,
H=(-2)+(+5)-(+3)-(-4)+(-8)+6-9

calculer ces expressions algébriques.

E=(-6)-(+3)-(-10)+(-4)

F=(+8)+(-6)-(-2)-4+(+9)

G=4-(-3)+5+(-7)-(+6)+(+1) I=-7+(+3)-(-6)+(-1)+2-(+9)-1

de la calculatrice et si besoin
chercher votre erreur.

2°/ Vérifier vos résultats a l'aide m

Détailler les étapes de votre raisonnement !

Travail de vérification (Autonomie)

63Bp75et 646G p75

y Niveau Expert : Résoudre un probléeme lié aux décimaux relatifs

[Ex 3] Travail individualisé (AP ou Expert) (7, ) RELEVEDE COMPTE MENSUEL sfigmospese }ﬁ

Calculer les relevés de compte Tulien: (+12,7)-(+75) Léo: -26 +(-49)
de ces 4 personnes. .
( Faire apparaitre les étapes ) Katia:15,3-(-21) Marie: (-95)+(+8,7)
CULTURE G
Pour corriger sa myopie, on utilise -
Vis
des verres correcteurs dont la dilxlizrrlnzrs] 10 5 3 1 0,8
puissance est évaluée en dioptries. Correction
Apres son opération au laser, la vue d'Axel L 0(-075|-150 | -250 | -3
en dioptries

est passée de 1 dixieme a 5 dixiemes.

Comment sa correction a-t-elle évoluée et de combien ? ( justifier )



